

Горяинов Николай Николаевич (род. 20.07.1923)

Родился в д. Кутепово Бесединского района Курской области.

В 1934 г. обучался в средней школе № 13 города Курска, в 1940 г. окончил 10-й класс.

После окончания школы поступил на 1-й курс Белорусского политехнического института в городе Минске, однако окончить его не смог, так как началась Великая Отечественная война.

В 1941 г. пребывал в эвакуации в Коканде Узбекской ССР, где участвовал в строительстве Ферганского канала.

С 1941 по 1945 г. являлся участником Великой Отечественной войны. Сначала служил в частях, вступивших в Иран, в должности разведчика. В 1942 г. в составе 889-го артиллерийского полка 328-й стрелковой дивизии был переброшен на Кавказ. Также принимал участие в боях на Кубани, Донбассе, в Польше и Германии. Служил в должностях наводчика орудия, командира орудия, комсорга полка.

После окончания войны соединения, в которых принимал участие, были переформированы, и Николай Николаевич был переведен на работу в Советскую военную администрацию в Германии, где работал с 1945 по 1946 г. в должности офицера-экономиста, инженером-инспектором пищевой промышленности района и помощником военного коменданта. В 1947 г. был переведен в город Куйбышев, а в 1948 г. переведен в резерв в звании майора.

В марте 1948 г. приехал к родственникам в Москву, где поступил на 1-й курс автотракторного факультета Московского автомеханического института. В 1949 г. по специальному набору был переведен на автотракторный факультет Ленинградской военно-транспортной академии, которую окончил в 1953 г.

С 1953 по 1954 г. работал заместителем командира батальона танковой части в Забайкальском военном округе.

С 1954 по 1959 г. переведен в Приволжский военный округ, где работал на должностях: заместитель командира ремонтного батальона, заместитель

начальника автошколы по учебной части, заместитель командира полка по технической части.

В 1959 году переехал в Курск, где работал около двух месяцев в авторемонтной мастерской контрольным мастером.

С 1959 по 1960 г. работал старшим инженером на Курском заводе тракторных запчастей. Откуда уволился в связи с тем, что решил поступить в Московский педагогический институт на отделение немецкого языка.

С 1960 года работал ассистентом кафедры физики Курского государственного университета.

Удостоен наград: орденов Отечественной войны I степени, Отечественной войны II степени, Красной Звезды, медалей «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За освобождения Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».